

11-3-5 61
ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР

Б.Н.ЕЛЬЦИНУ

О характере почты на имя
Президента РСФСР за период
с 16 по 21 декабря 1991 г.

Почта недели представляет широкий спектр настроений, проблем и забот людей. Но главное, что сейчас их волнует - ухудшение жизненного уровня, растущее беспокойство в связи с повышением цен. Особенно это касается малоимущих слоев.

"6 декабря я получил пенсию - 215 рублей и решил запастись продуктами. Но, зайдя в магазин, чуть не получил инфаркт. Колбаса вареная - 38 рублей за 1 кг, куры - 35 руб., лук - 17 руб. И это цены до либерализации. Что будет дальше?", - Шуньков А.М., г. Москва.

"Орловские власти 16 декабря ввели новые цены без компенсации. Пенсионеры обречены на вымирание", - Патов, г.Орел.

"Распоряжением главы Администрации Оренбургской области введены договорные цены, превышающие государственные в семь раз. Выживание при таких ценах невозможно", - Прусанова, г.Медногорск.

Заявители, поддерживая осуществляемые радикальные реформы, требуют более весомых социальных гарантий. Высказываются различные соображения.

"Либерализация цен допустима только в комплексе с другими мерами, которые все вместе сформируют в стране новую систему экономики. Сначала необходимо провести приватизацию. Продайте все с аукциона тем, кто больше людям дает товаров, чтобы не было обесцененных денег, а потом отпускайте цены", - Мохова Т.Г., г. Москва.

"В любом государстве мира нет свободных цен. Везде есть ограничения. В Европе, например, есть экономический Совет, который устанавливает цены на продукты питания в целом по Европе. Почему же у нас допускают, что частник, имея свой магазин, покупает на хлебозаводе изделия и становится властелином", - семья Усольцевых, г.Киров.

"Люди чувствуют, что их обманывают с приватизацией. Нужно немедленно предотвратить ограбление народа, осуществив мгновенную, равную, бесплатную приватизацию государственной и колхозной собственности с помощью приватизационных чеков. Это позволит монополизировать экономику, даст толчок миллионам активных людей к предпринимательскому подвижничеству", - Слобожанинов Ю.А., г. Петропавловск-Камчатский.

108584

"Что касается реформ, если у Вас есть уверенность, что они выведут нашу экономику на широкую дорогу благоденствия, то безусловно, тянуть с этим нельзя и следует их смело проводить в жизнь", - Кокочкин П. ветеран войны, Московская область, г.Лыткарино.

Резко увеличилось количество обращений по вопросам обеспечения населения автомашинами и бытовой техникой. Авторы писем и телеграмм жалуются, что ждут своей очереди на их приобретение по многу лет, имея даже целевые чеки. Их крайне беспокоит предстоящее значительное повышение цен, что сделает для многих покупку невозможной. Ставится вопрос о продаже техники по твердым государственным ценам.

В ряде регионов складывается напряженная обстановка в связи с задержкой выплаты заработной платы и пенсий.

"Правительство в очередной раз пытается переложить все тяготы, связанные с развалом экономики на плечи народа. В городе и области многим категориям трудящихся не выдана зарплата за два месяца, что провоцирует недовольство рабочих", - городской рабочий комитет, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области.

"К Вам обращается коллектив гидростроителей Управления "Севгидрострой" Карелии в связи с неполучением зарплаты за ноябрь. У строителей зарплата крайне низкая, у большинства никаких накоплений нет. Многие рабочие из-за отсутствия средств не ходят в столовую. Положение взрывоопасное," - по поручению коллектива Дмитриев, Чеповская.

"Зарботную плату не получаем более трех месяцев. Как быть и на что жить?" - рабочий СУ-41 Власенко В., г.Искитим Новосибирской области.

"До каких пор будут издеваться над пенсионерами? Не выдают пенсию", - Лизогуб, г.Владивосток.

Заключение Соглашения о Содружестве Независимых Государств по-прежнему волнует россиян.

Телеграмма из Калуги:

"Поздравляю с мудрым решением выхода из тупика. Желаю скорейшего присоединения к Содружеству остальных республик бывшего СССР", - Штайнер.

Из очагов межнациональных конфликтов наибольшее количество обращений поступило из Приднестровья в связи с произошедшими столкновениями в г.Дубоссары.

Наиболее характерная телеграмма:

"Обращаемся к Вам как к руководителю России. Просим признания Приднестровской Республики. Заявления о неприсоединении Молдовы к Румынии лживы. Молдова наводняется румынским оружием. У нас льется кровь. Признание остановит кровопролитие. Спасите нас и наших детей", - Мельник, г.Дубоссары.

В поддержку требований русскоязычного населения Приднестровья идут телеграммы из Санкт-Петербурга, Якутии, Алтайского и Красноярского краев, Нижегородской, Московской и других областей.

Продолжают поступать обращения в защиту заместителя командира Рижского ОМОНа Парфенова.

Следует отметить, что на фоне требований об усилении борьбы с преступностью и ужесточением мер наказания увеличивается количество писем от заключенных, которые считают, что были осуждены незаконно. Те же, кто признает свою вину, просят о помиловании или снижении срока наказания, ввиду тяжелого материального положения семьи или плохого состояния своего здоровья.

В связи с заявлением об отставке мэра г.Москвы Г.Х.Попова стали поступать телеграммы от москвичей о нецелесообразности его отставки.

"Поддерживаем реформы Попова. Категорически против отставки. Мэру верим. Долой депутатов Моссовета", - Авдеенко.

"В столице сложилась критическая ситуация. Отставка Попова - по сути победа августовского путча. Противостояние депутатов городской администрации преследовало не защиту интересов москвичей, а борьбу за полную и безответственную власть. Мы считаем, что отставка избранного народом мэра будет началом наступления реакции по всей России", - Адамович, Карякин, Рязанов, Табаков, Окуджава.

В почте недели нашла отражение и проблема, связанная с телепередачей "Спокойной ночи, малыши". В ее защиту высказываются телезрители от мала до велика.

"Борис Николаевич, не допустите ликвидации всеми возрастами любимой передачи", - Ваш избиратель Скоробогатько Н.Е., г.Москва.

Из зарубежной почты, которая поступает большей частью из Германии, Англии, Франции и США, можно выделить растущий интерес деловых кругов к российским экономическим реформам, желание принять в них конкретное участие.

Всего за прошедшую неделю поступило 4372 письменных и устных обращений граждан.

Сообщается в порядке информации.

Начальник Отдела
писем и приема граждан



М.Миронов

" 21 " декабря 1991 г.